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ВИ СТАВ КО ВА РОБО ТА В ДІЯ ЛЬ НОС ТІ ОБЛАС НИХ 
УНІ ВЕР СА ЛЬ НИХ НАУ КО ВИХ БІБ ЛІ О ТЕК УКРА Ї НИ

У статті роз гля нуто основні види біб лі о теч них виста вок. Про ана лі зо вано різ-
но види й напов нення тра ди цій них та інно ва цій них, у тому числі вір ту аль них 
виста вок, які готу ються облас ними уні вер саль ними нау ко вими біб лі о те ками 
України.
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виставка, інфор ма ційно-ана лі тич ний про дукт, обласна уні вер сальна нау кова 
біб лі о тека.

Ви ставки доку мен тів у біб лі о теці зав жди були одними з най більш 
поши ре них форм по пуля ри за ції літе ра тури. У пев ний період роз витку 
біб лі о тек як інфор ма цій них центрів форма виста вок змі ню ва лася, зба га-
чу ва лася, напов ню ва лася новими іде ями й тех но ло гіч ними рішен нями. 
У сучас них умо вах біб лі о течна виставка є досить зруч ною фор мою раці о-
наль ного над ання інфор ма ції корис ту ва чам біб лі о теки. За допо мо гою 
тема тич них виста вок роз кри ва ється значна час тина інфор ма цій них 
ресур сів біб лі о теки та акти ві зу ється твор чий потен ціал пра ців ни ків.

На сьо годні вистав кова діяль ність – це не лише форма по пуля ри за ції 
біб лі о теч ного фонду. Зазна ючи впливу інфор ма ційно-ана лі тич ної діяль-
ності біб лі о тек, біб лі о течна виставка перет во рю ється з тра ди цій ної форми 
в новий інфор ма ційно-ана лі тич ний про дукт кни гоз бі рень, що нале жить 
до групи «Ком плексні інфор ма ційні захо ди». Щоправда, з точки зору 
визна чення кла си фі ка цій ної оди ниці в сис темі інфор ма цій них про дук тів 
та пос луг виставка є склад ним понят тям. Адже з точки зору її ство рення 
це – інфор ма цій ний про дукт, а уже виставка, пред став лена на огляд 
корис ту ва чам, стає інфор ма цій ною послугою.

Дос лі джен ням понять «тема тична біб лі о течна вистав ка» та «вір ту-
альна вистав ка», а також спо со бів і форм їх пред став лення займа лися 
В. Дри гайло [5], Н. Зба ровська [6], Л. Тра чук [19], С. Сав кіна [17], 
К. Лобу зіна [14], Т. Кабко [10], С. Мої сє єва [16], Л. Лоневська [15], 
О. Чижа нова [21], О. Уфим цева [20], Г. Шоса ї дова і Н. Бєля єва [22], 
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О. Ліпіна [13], О. Куз не цова [12] та ін. Значна час тина нау ко вих пуб лі-
ка цій роз кри ває різні під ходи до мето дич них та пси хо ло гіч них засад 
про ек ту вання й моде лю вання вистав ко вої діяль ності біб лі о тек. Часто 
авто рами цих ста тей є пра ців ники біб лі о тек, які діляться влас ним дос ві-
дом, ціка вими іде ями та дизай нерсь кими рішен нями, а також вка зу ють 
на про блеми, з якими вони стик ну лися при сприй нятті того чи іншого 
виду виставки. Зок рема, влас ний дос від орга ні за ції вистав ко вої роботи 
у формі мето дич них вка зі вок та порад пред став ляли на веб-сай тах Хмель-
ницька обласна уні вер сальна нау кова біб лі о тека ім. М. Ос т ровсь кого [3], 
Запо рі зька обласна уні вер сальна нау кова біб лі о тека ім. О. М. Горь кого 
[11], Чер каська обласна уні вер сальна нау кова біб лі о тека [2], Тер но-
пільська обласна уні вер сальна нау кова біб лі о тека [9], Херсонська обласна 
уні вер сальна нау кова біб лі о тека ім. О. Гон чара [4].

Ме тою статті є дос лі дження стану вистав ко вої роботи, окрес лення 
видів і форм біб лі о теч них виста вок, що готу ють обласні уні вер сальні 
нау кові біб лі о теки (ОУНБ) Укра їни. Дже ре лами роз відки є звіти ОУНБ 
за 2010–2011 рр., 2013 р. та веб-сайти біб лі о тек пері оду 2012, 2014 р.

Книж кові виставки з’яв и лись у біб лі о те ках ще в середині ХІХ ст., 
а в сучас них умо вах біб лі о течна виставка стає актив ним поміч ни ком 
і читача, і біб лі о те каря в орга ні за ції читання. Їй при та манні такі риси, 
як акту аль ність, дина мізм, опе ра тив ність. Від сут ність жорст ких рамок 
щодо орга ні за ції виста вок сприяє роз витку твор чості біб лі о теч них 
пра ців ни ків, зба га ченню біб лі о теч ного досвіду.

Ана ліз зві тів біб лі о тек пока зав, що вистав кова робота – це час тина 
інфор ма ційно-ана лі тич ної біб лі о теч ної діяль ності в межах соці о куль-
тур ної роботи, у разі засто су вання мето дів ана лізу й син тезу інфор ма ції 
під час їх ство рення. Вра хо ву ючи знач ний дос від біб лі о тек у вистав-
ко вій діяль ності та активне впро ва дження інфор ма цій них та теле ко-
му ні ка цій них тех но ло гій, сьо годні вини кає пот реба в роз гор ну тому 
тео ре тич ному під ґрунті щодо прак тич ного вико рис тання у вистав ко вій 
діяль ності нових мож ли вос тей, у тому числі й муль ти ме дій них.

Біб лі о течні виставки можна кла си фі ку вати за різ ними озна ками. 
За видами пред став ле них доку мен тів це можуть бути: виставки 
книг (непе рі о дич них видань), пері о дики, біб лі ог ра фіч них посіб ни ків, 
худо ж ньо-мис тець ких тво рів. За видами ком по ну вання виставки додат-
ко вими мате рі а лами (або за фор мою подання інфор ма ції): книж ково-
ілюст ра тивні (що допов ню ються тема тич ними ілюст ра ці я ми), 
книж ково-до ку мен тальні (книж кові в поєд нанні з різ но ма ніт ними неопуб-
лі ко ва ними доку мен тами [офі цій ними, мемо рі аль ними, осо бис тими 
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тощо], що допов ню ють видан ня) та ін. За зміс том виді ля ють тема тичні 
виставки, виставки-прис вяти, тобто виставки, при уро чені до пев ної 
дати, юві лею особи (часто вони мають від по відну назву «виставка-да та», 
«виставка-па м’ять», «виставка-юві лей» та ін.), і виставки нових над хо-
джень.

Усі види виста вок можна ще поді лити за спо со бом екс по ну вання 
на ста ці о нарні (екс по но вані без по се ре д ньо в при мі щенні біб лі о те ки), 
виїзні та вір ту альні (пред став лені в елект рон ному вигляді через мережу 
Інтер нет). За мето дом озна йом лення з дже ре лами інфор ма ції виставки 
можуть бути комен то вані чи неко мен то вані. За фор мою подання інфор-
ма ції виставки можна поді лити на такі види: текс това, текс това 
в поєд нанні із зобра жен нями, текс това з ауді о ві зу аль ним супро во дом.

Вва жа ємо, що будь-який вид вистав ко вої роботи пови нен міс тити 
декілька основ них еле мен тів, а саме: цікаву ідею (мету), основ ний 
та супро від ний (додат ко вий) мате ріал, лако нічне завер шення (висно вок).

Пер шо чер го вим завдан ням є вибір ціка вої ідеї, що повинна при вер нути 
сучас них корис ту ва чів. Від штовху ючись від цього завдання, пот рібно 
фор му вати виставку не лише кни гами та пері о ди кою, а й іншими неор ди-
нар ними речами, ілюст ра тив ними мате рі а лами, зву ко вими ефек тами тощо, 
щоби не зали шити бай ду жими корис ту ва чів різ ного віку й соці аль ного 
ста тусу. І остан ній, але не менш важ ли вий еле мент – пот рібна куль мі-
на ція виставки, яка повинна не лише роз крити багатство біб лі о теч ного 
фонду, а й при вер нути дедалі більшу кіль кість корис ту ва чів, при му сити 
їх замис ли тися, заці ка ви тися новими темами й видан нями.

Остан нім часом до тра ди цій ної вистав ко вої форми соці о куль тур ної 
роботи біб лі о течні пра ців ники дедалі час тіше залу ча ють сучасні тех но-
ло гії, став лячи собі за мету все бічно напов ню вати захід інфор ма цією. 
Інте реси й сві то гляд корис ту ва чів біб лі о тек з роками значно змі ню-
ються: сучасні корис ту вачі все більше тяжі ють до різ но ма ніт них інно ва-
цій них тех но ло гій та засто су вання їх у повсяк ден ному житті. Тому, аби 
не втра тити влас ного корис ту вача та залу чити дедалі більше нових, біб лі о -
те ка рям дово диться пос тійно опа но ву вати все нові грані науки й тех ніки, 
пог либ лю вати власні знання та вміти прак тично їх вико рис то ву вати.

На нашу думку, виставки, які готу ють ОУНБ, можна умовно поді лити 
на ті, які най час тіше вико рис то ву ються всіма ОУНБ, їх можна назвати 
«тра ди ційні види виста вок», та ті, що є новов ве де ними або вдос ко на-
ле ними фор мами виста вок – «інно ва ційні вистав ки».

Прик ла дом тра ди цій ної, але онов ле ної вистав ко вої форми можуть 
слу гу вати книж кові виставки Рів ненсь кої ОУНБ, екс по но вані в її 
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при мі щенні, які були при свя чені Дню Собор ності Укра їни, Дню пам’яті 
героїв Крут, юві лей ним датам письмен ни ків П. Тичини, О. Теліги та ін. 
Біля виста вок про во ди лися бесіди, огляди літе ра тури для різ них груп 
корис ту ва чів, а також родзин кою стало допов нення екс по но ва них мате рі-
а лів нетра ди цій ними, ауді о ві зу аль ними засобами.

Муль ти ме дійні тех но ло гії, які вико рис то ву ють біб лі о теки при орга ні-
за ції соці о куль тур них захо дів, дають багато пере ваг. Засто су вання 
різ но ма ніт них супро від них зобра жень, допо між ної текс то вої інфор-
ма ції, від еок лі пів і музич ного супро воду сприяє кра щому сприй няттю 
та запа м’я то ву ванню інфор ма ції, ство рює загальне пози тивне вра ження 
від заходу. Ці фак тори, на нашу думку, впли нули на виник нення нової 
гілки в тра ди цій ній формі орга ні за цій виста вок, яку ми назвали «інно ва-
ційні вистав ки».
Ін но ва ційні виставки – це мож ли вість вийти за межі стан дарту, 

вті лити в життя свій ори гі наль ний, не схо жий на інші про ект, вико рис-
то ву вати ігрову при роду візу аль ної куль тури. Основ ними скла до вими 
орга ні за ції таких виста вок є твор чий хист і фан та зія біб лі о те ка рів [15]. 
Інно ва цій ними фор мами вистав ко вої роботи варто вва жати кре а тивні 
під ходи до орга ні за ції, напов нення та про ве дення виста вок. Різ но види 
інно ва цій них виста вок: виставка-яр ма рок, виставка-ко лаж, виставка-
ка лей дос коп, виставка-іс то ричне досьє, виставка-зна йомство.

Ін но ва цій ний під хід до орга ні за ції та про ве дення виставки про де мо-
нст ру вали пра ців ники Кіро во градсь кої дер жав ної облас ної уні вер саль ної 
нау ко вої біб лі о теки ім. Д. І. Чижевсь кого. Фото вис тавку Є. Мель ни кова 
«Тель-Авів – Єру са лим: стріт фо то» орга ні зу вали у фор маті Skype-кон-
фе рен ції. Від ві ду вачі та гості виставки мали мож ли вість вислов лю вати 
думку щодо поба че ного, ста вити запи тання чи вислов лю вати поба жання. 
Власне фото вис тавку, до якої дода ється від еоз віт з від криття, можна 
перег ля нути на веб-сайті біб лі о теки. Варто зазна чити, що вір ту альні 
виставки дедалі час тіше допов ню ються від ео ро ли ками, і це пог либ лює, 
пок ра щує сприй няття текс то вого мате рі алу, що є хоро шим рішен ням 
щодо вдос ко на лення вистав ко вої діяль ності.

Прак тич ним під кріп лен ням тео ре тич ної сто рони висвіт ле ної про блеми 
можна вва жати дос від орга ні за ції тема тич них виста вок, набу тий Запо рі-
зь кою ОУНБ ім. О. М. Горь кого. Адже як форму поши рення інфор-
ма ції серед корис ту ва чів її пра ців ники обрали інте рак тивну виставку, 
при кла дом якої може бути виставка, при свя чена 225-й річ ниці від дня 
наро дження видат ного німець кого філо лога В. Грімма. Її особ ли вістю 
було залу чення від ві ду ва чів до актив ної участі в пре зен та ції твор чості 
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письмен ника. У річ ному звіті зазна чено: «Гос тям виставки було пред -
став лено від еоп ре зен та цію «Життя і твор чість бра тів Грімм»». Додат-
ково вистав ля лися на огляд дитячі малюнки за моти вами казок бра тів. 
Ціка вим допов нен ням заходу стала вік то рина «Чи зна єте ви каз ки?», 
яка дала мож ли вість юним учас ни кам про де мо нст ру вати свою еру ди цію 
та кра щим з них отри мати пода рунки [7, c. 17].

Ще одним при кла дом можна назвати інте рак тивну виставку, якою 
поті шила у 2014 р. своїх від ві ду ва чів Рів ненська ОУНБ. Це була виставка 
на тему: «Аль бер Камю, 1913–2013», при уро чена до 100-річчя від дня 
наро дження від омого фран цу зь кого письмен ника. Про ект було ство рено 
спільно з видав ницт вом Gallimard та Вищою нор маль ною шко лою. 
Виставка книг допов ню ва лася серією пла ка тів, що від обра жали основні 
етапи твор чої діяль ності письмен ника; від ео за пи сами фран цу зь кою, 
анг лійсь кою, іспансь кою, німець кою, китайсь кою, арабсь кою мовами 
та ін. Діяль ність та твор чість письмен ника була поді лена на п’ять пері о дів, 
кож ний з яких супро во джу вався добір кою візу аль ної, відео- та ауді о ін-
фор ма ції. Родзин кою виставки став від ео фільм про жит тє вий та твор чий 
шлях Аль бера Камю і ауді о за пис Запо віту Камю.

Значну кіль кість інно ва цій них виста вок орга ні зу вали пра ців ники 
Івано-Фран ківсь кої ОУНБ ім. І. Франка. Серед них: виставки-мо за їки, 
що готу ва лися за темами «Вели кодні зви чаї наро дів», «Творчі обрії мит ців 
Укра ї ни», «Юві лей ний автог раф При кар патсь кого літа»; виставки-вер-
ні сажі – «Під сузі р’ям Клода Моне», «Писан кова веселка При кар пат тя»; 
виставка-дай джест на тему: «Філо со фія Всес ві ту»; книж кова виставка-
роз дум «Укра їна. Нашої істо рії ряд ки». Ретро-вис тавка на тему: 
«Гор та ючи при за буті сто рін ки» репре зен ту вала художню літе ра туру 
різ них жан рів, сти лів і мов, напи сану укра ї нсь кими та зару біж ними 
авто рами мину лого. Кожна з таких виста вок об’єд нує не одне поко ління, 
допо ма гає роз іб ра тися в істин них духов них цін нос тях, вихо вує любов 
до рід ного слова, від іг рає визначну роль у фор му ванні внут рі ш нього світу 
осо бис тості. Такі виставки допо ма га ють молоді діз на тися більше про 
кла сику літе ра тури мину лих років, стилі напи сання, куль турні цін ності, 
при та манні тій чи іншій епосі, а пред став ни кам стар шого поко ління 
знову погор тати сто рінки улюб ле них книг або поз на йо ми тися з незна-
йо мими творами.

По го джу є мося з харак те рис ти кою елект рон ної виставки, яку подала 
С. Сав кіна: це книж кова виставка, роз мі щена на маши но чи та них носіях, 
у локаль ній або гло баль ній мережі, реа лі зо вана на базі ком п’ю тер ної 
тех ніки та спе ці аль них про грамно-тех ніч них засо бів [17]. Елект ронна 
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виставка, як зазна чає нау ко вець, поєд нує в собі особ ли вості різ них видів 
біб лі о теч ного й біб лі ог ра фіч ного сер вісу. Вона нале жить до інфор ма-
цій них про дук тів біб лі о теки, оскільки існує в доку мен таль ній формі, 
дозво ляє бага то ра зове вико рис тання в про цесі задо во лення інфор-
ма цій них пот реб корис ту ва чів. Елект ронні виставки забез пе чу ють 
ком фортне над ання інфор ма ції корис ту ва чам за допо мо гою не тільки 
тексту та ста тич них ілюст ра цій, а й широ ких наві га цій них мож ли вос тей, 
ефек тів ані ма ції, зву ко вого супро воду тощо. С. Сав кіна вва жає доціль ним 
роз гля дати елект ронну виставку як біб лі ог ра фічну про дук цію, оскільки 
вона надає корис ту вачу вто ринну інфор ма цію про доку мент, крім того, 
може бути ресур сом для ство рення іншого інфор ма цій ного про дукту [17].
Вір ту альна виставка – більш склад ний інфор ма цій ний про дукт, 

ніж ста ці о нарна. Вона пот ре бує низки рішень щодо орга ні за ції, оформ-
лення, подання мате рі алу, щоби він мав при ваб ли вий вигляд та був 
інфор ма ційно наси че ним. Але такий інфор ма цій ний про дукт при ваб лює 
біб лі о те ка рів тим, що є зруч ною фор мою по пуля ри за ції влас ної роботи 
та інфор ма цій них ресур сів біб лі о теки, а також мето дом під ви щення 
її імі джу, залу чення нових корис ту ва чів й від ві ду ва чів (як від да ле них, 
через онлайн-служби, так і, так би мовити, «реаль них»).

За ступ ник дирек тора з питань авто ма ти за ції Лугансь кої ОУНБ 
ім. Горь кого С. Мої сє єва зазна чає, що через свою новизну поняття 
«вір ту альна книж кова вистав ка» в сучас ній біб лі о теч ній науці має кілька 
трак ту вань. Під цим понят тям різні фахівці роз умі ють і пре зен та цію книг 
в елект рон ному фор маті PowerPoint, і елект ронну виставку пов ністю 
оциф ро ва них видань, і повні циф рові авторські колек ції тво рів [16]. Автор 
про по нує вирі шу вати про блемні питання з фор му вання вір ту аль них 
виста вок за допо мо гою поси лань на пов но текс то вий варі ант видання, 
спря мо ву вати інте рес корис ту ва чів на інтер нет-ре сурси, де можна купити 
пот рібну літе ра туру або давати поси лання на сис теми пошуку книг в Інтер-
неті (типу books.google.com), поси лання на біб лі о теки, у фон дах яких 
міс титься книга. С. Мої сє єва наго ло шує, що хоча ці дії не від по ві да ють 
основ ному завданню книж ко вої виставки в тра ди цій ному її зна ченні, 
проте, згідно з філо со фією інтег ро ва ного інфор ма цій ного прос тору, 
біб лі о тека не втра чає корис ту вача, а набу ває. Отри мавши подібну інфор-
ма ційну пос лугу на біб лі о теч ному сер вері, корис ту вач повер неться 
до нього неод но ра зово [16]. Цю авторську пози цію поді ляє і К. Лобу зіна 
в моног ра фії «Тех но ло гії орга ні за ції знан нє вих ресур сів у біб лі о течно-
ін фор ма цій ній діяль нос ті», де вона, зок рема, роз гля дає вір ту альну 
виставку як онлай но вий інфор ма ційно-біб лі ог ра фіч ний ресурс [14].
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На нашу думку, при ство ренні вір ту аль них виста вок вико рис тання 
інтер нет-ре сур сів, поси лань на елект ронні дже рела пошуку інфор ма ції 
дає пози тив ний ефект. Проте це не може замі нити власне самої виставки, 
а лише слу гу ва тиме додат ко вими мож ли вос тями.

Ві домо, що при ство ренні ста ці о нар них біб лі о теч них книж ко вих 
виста вок вико рис то ву ють різні наочні засоби допов нення мате рі алу. 
Це можуть бути репро дук ції кар тин, пред мети, різ но ма нітні цитати 
тощо. Щодо вір ту аль них книж ко вих виста вок, то тут питання, як гідно 
подати інфор ма цію про книги, обме жу ється лише тех но ло гіч ними 
мож ли вос тями біб лі о теки, її під хо дом до змісту виставки. Як пра вило, 
вір ту альні виставки скла да ються з кіль кох тема тич них руб рик. Обо в’яз-
ко вим атри бу том кож ної виставки є короткі від омості про особу 
чи подію, яка на ній пред став лена, біб лі ог ра фічні списки й світ лини. 
Якщо біб лі о тека орга ні зо вує виставку книг, то, крім біб лі ог ра фіч них 
опи сів, пода ються і ано та ції до них, і зобра ження титуль них сто рі нок. 
Інколи, крім текс то вих дові док з усіма пере ра хо ва ними атри бу тами, 
біб лі о теки вистав ля ють від ео ро лики пре зен та ції книги, свят ку вання 
від по від ної події.

Згідно з про ве де ним ана лізом у 2012 р. бли зько 92 % веб-сай тів ОУНБ 
про по ну вали увазі корис ту ва чів вір ту альні виставки рід кіс них і нових 
книг, кар тин, фотог ра фій та інші тема тичні добірки. Лише Волинська 
й Сумська ОУНБ, що ста но вить 8 % від загаль ної кіль кості біб лі о тек цього 
типу, не готу вали вір ту альні виставки. У 2014 р. ситу а ція у від сот ко вому 
спів від но шенні не змі ни лася, адже ана ліз пока зав, що кіль кість ОУНБ, 
які готу вали вір ту альні виставки, ста но вить 92 %. 8 % біб лі о тек, що не 
пред став ляли на сайті вір ту альні виставки, це – Волинська й Львівська 
ОУНБ. Сумська ОУНБ ім. Н. К. Крупсь кої, порів няно з 2012 р., попов-
нила влас ний веб-сайт роз ді лом «Вір ту альні виставки, пре зен та ції, 
букт рей ле ри». У цьому роз ділі пред став лено кілька тема тич них виста вок, 
виставки-прис вяти, виставки однієї книги тощо.

Прик ла дом твор чого під ходу до під го товки вір ту аль ної тема тич ної 
виставки є робота біб лі о те ка рів Херсонсь кої ОУНБ над вистав кою 
на тему: «Архі тек турні стилі в Укра ї ні» [1]. Виставка скла да ється з трьох 
роз ді лів: «Стиль архі тек тур них ансамб лів», «Видатні зодчі Укра ї ни», 
«Подо рож Херсо ном», у яких роз та шо вано короткі довідки, ілюст-
ра ції титуль них сто рі нок книг. Увін чує виставку спи сок пері о дич них 
дру ко ва них і непе рі о дич них елект рон них видань та інтер нет-по си лань 
на дже рела інфор ма ції. Допов нює збірку мате рі а лів від еоп ре зен та ція 
на тему: «Євро пейські стилі в укра ї нсь кій архі тек ту рі», що скла да ється 
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з 23 слай дів. Від еоп ре зен та цію можна без про блем перег ля нути без по се-
ре д ньо в розділі.

Ви ставки Івано-Фран ківсь кої ОУНБ ім. І. Я. Франка від різ ня-
ються багатст вом напов нення різ но ма ніт ними мате рі а лами (біб лі ог ра-
фіч ними, ана лі тич ними, ілюст ра тив ними тощо), а також чіт кістю поділу 
на під роз діли, де пред став ле ний той чи інший вид інфор ма ції. Напри-
клад, вір ту альна виставка «Тала но ви тий майс тер слова (до 140-річчя 
від дня наро дження Марка Черем ши ни)» скла да ється з п’яти роз ді лів, 
а саме «Укра ї нсь кий письмен ник і гро мадсь кий діяч, адво кат, док тор 
права (біог ра фічна довід ка)», «Видання тво рів Марка Черем шини 
у фон дах біб лі о те ки», «Інтер нет-ре сур си» та ін. У виставці від обра жа-
ються біог ра фічні від омості; ано то ва ний та ілюст ро ва ний спи сок видань 
тво рів Марка Черем шини у фон дах біб лі о теки; спи сок літе ра тури про 
життя та твор чість митця з корот кою інфор ма цією про вміст ста тей; опис 
книж ко вої виставки, що функ ці о ну вала в біб лі о теці, а також дода ється 
спи сок інтер нет-ре сур сів з актив ними гіпер по си лан нями.

Прик ла дом по пуляр ної вір ту аль ної виставки можна назвати 
пред став лену у 2011 р. на веб-сайті Жито мирсь кої ОУНБ ім. О. Оль жича 
виставку «Зимові свята та обря ди», яку перег ля нули 4273 рази [8].

Крім пози тив ного дос віду в ство ренні та поши ренні вір ту аль них 
виста вок, на жаль, є нега тив ний. Зок рема, на сайті Кримсь кої рес пуб лі-
кансь кої уні вер саль ної нау ко вої біб лі о теки ім. І. Я. Франка є пред став лені 
вір ту альні виставки, проте дату ються вони 2009–2011 рр. Це свід чить про 
недо оці нення біб лі о теч ними пра ців ни ками окрес ле ного напряму забез пе-
чення корис ту ва чів інфор ма цією та демон стра ції влас них фондів.

Вра хо ву ючи всю склад ність і неста біль ність ситу а ції у Донець кій 
і Лугансь кій облас тях, важко об’єк тивно судити про ство рення вір ту-
аль них виста вок про тя гом 2014 р. Донець кою й Лугансь кою ОУНБ, проте 
зазна чимо, що роз діли «Вір ту альні вистав ки» на сай тах цих біб лі о тек 
наявні й дос та т ньо напов нені. Щоправда, за тех ніч них при чин не можна 
детально роз гля нути, коли були ство рені виставки на цих сайтах.

Отже, вір ту альні виставки – це наочна форма онлай но вого біб лі о-
 теч ного сер вісу, а також ціка вий та важ ли вий еле мент у напов ненні 
веб-сайту біб лі о теки, тому що таким чином вирі шу ється низка завдань 
щодо під ви щення імі джу біб лі о теки, інфор му вання корис ту ва чів про 
її діяль ність, пре зен та ції її інфор ма цій них, часто рід кіс них, ресур сів, 
залу чення нових корис ту ва чів.

Дос лі дження вистав ко вої діяль ності ОУНБ Укра їни дає мож ли вість 
зро бити висно вок, що сучасні біб лі о течні виставки – це не тільки форма 
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обслу го ву вання, а й інфор ма ційно-ана лі тич ний про дукт, у про цесі 
ство рення якого пра ців ники біб лі о тек засто со ву ють інте лек ту аль ний, 
твор чий під хід. Якість ство рення, як і форми й види виста вок у різ них 
ОУНБ від різ ня ються. 

Проте чітко про сте жу ється ста лий під хід у ство ренні тра ди цій них 
видів виста вок, а саме: тема тич них книж ко вих, худо ж ньо-мис тець ких 
тво рів, виста вок нових над хо джень. Інші види виста вок ство рю ються 
та пре зен ту ються за наяв ності влас ної іні ці а тиви біб лі о теч них пра ців-
ни ків. Вра хо ву ючи різ но ма ніття видів тема тич них виста вок, вва жа ємо, 
що вір ту альну виставку, як і тра ди ційну, чека ють кар ди нальні зміни, 
адже в нау ко вому колі вита ють ідеї щодо засто су вання 3 D-тех но ло гій 
для заці кав лення корис ту ва чів та пов ні шого від обра ження мате рі а лів 
виста вок. Щоправда, ці й інші сучасні тех но ло гії пот ре бу ють хоро шої 
тех ніч ної під тримки, висо кок ва лі фі ко ва них фахів ців та належ ного 
фінан со вого забез пе чення.
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 EX H IB ITI ON  WORK  IN   ACTIVITY OF REGIONAL 
UNIVERSAL SCIENTIFIC LIBRARIES OF U KRAIN E 

The basic types of l i br ary exhi b it ions  are exam ined in the  a rt icle.  Va ri eties  and fi ll-
ing of t raditional and i nn ov at ive, i n cl ud ing vir tual exhi b it io ns ,  which  are prepa red 
by  the reg i onal u n iv e rsal s ci e ntifi c l ibraries of U kr a ine, are  analysed.

K e yw o rd s : libr ary exhibit io n,  v i r tual  e xh ib i tion, inno va t ive exhib it io n,  інформа-
 ці йн о-ан алітичний pro d uct,  r eg i onal uni v er sal sci en tifi c  li br ary.
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 Ел ена  Постел ьж у к,  
к а нд .  н аук по  со ц . комм ун ик ац иям, ст. преп .   
От крытого  ме жд унаро дн ого униве рс итета р азвития ч е ло в ека «Укра и на» 

ВЫС Т АВ О ЧНАЯ Р АБ ОТА В Д ЕЯТ ЕЛЬ НО СТИ 
 О БЛАСТНЫХ УНИВЕР СА Л Ь НЫХ НАУ ЧНЫХ  
БИ БЛИОТЕК  УКРАИНЫ

В   ст атье рассматриваются основные виды библиотечных выставок. Анали-
зируются разновидности и наполнение традиционных и инновационных, в том 
числе виртуальных выставок, которые готовятся областными универсальными 
научными библиотеками Украины.
Ключевые слова: библиотечная выставка, виртуальная выставка, иннова-

ционная выставка, информационно-аналитический продукт, областная универ-
сальная научная библиотека.
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